

寒假生活

“一二三木头人”

♥鹭江新城小学四年(5)班 林铭轩

寒假期间,我和小伙伴们约好来学校玩“一二三木头人”。我们先找到一块空地,用绳子划出安全区,然后围成一个圈,一起喊:“黑白配!”并同时亮出手来。我们选出负责抓捕的人——小张。小张高兴得手舞足蹈。他站在一个离我们较远的地方,背过身。我们则走到安全区,做好充分准备。

游戏开始了。只听小张说:“一二三木头人,不许说话不许动!”说完快速转身。我们以迅雷不及掩耳之势向前走了一步,定格不动,从远处看真像一个个木头人呢!小张见了,凑到我们跟前,左晃、右晃,和我们大眼瞪小眼,却并没看出破绽,只能遗憾地摇了摇头。第二轮,他喊出口令,我们一步未走,定格不动。小张急了,喊道:“你们怎么一个个像缩头乌龟一样!”一个小同伴被小张这么一激,沉不住气了,张口争辩。可刚开口,大家却哈哈大笑起来。他不解大家为什么笑,过了半晌才明白是自己动了,于是叹了口气,嘴里念叨着“被淘汰了”。此时,我暗想:“可要小心些!不要上了小张的当!”小张乐开了花,嘴角微微上扬说:“你们还不如我呢!”在他转过身的一瞬间,我们赶紧向前迈了一步,然后一动不动。

我偷偷瞟了一眼小伙伴们,差点笑出声

来。只见大家的动作千奇百怪:有的盘腿而坐,双手合十,像一尊佛像;有的双手摆出奥特曼的动作;有的摆出挑衅的手势;还有的甚至趴在地上……小张说完口令后转身,见到我们这批“酷炫”的动作,先是愣了几秒,惊讶得说不出话来,然后回过神,迅速凑到其中一个伙伴面前,拉长嘴巴,翻起白眼,扮起鬼脸来。那个胆小的伙伴顿时被吓得惊叫一声,急忙逃跑。

下一轮,大家又向前移动了几步。小张转过身,慢悠悠走到我们面前,讲起笑话,有些人没忍住,笑出了声。而我呢?为了忍住笑,脸涨得通红。

游戏到了尾声,没剩几个人“存活”下来,而我还其中!当小张说完口令时,有两个人上前拍了拍他的后背,可还没等他们反应过来,小张就一把抓住了他们。最后只剩下我。待小张背过身时,我悄悄拍了下他的背,转身就跑。小张叫着追上我。在他距离我只有一步之遥时,我拼命飞奔冲进安全区,高举双臂,兴奋地大喊:“胜利了!胜利了!”周围的小伙伴们也高兴地为我鼓掌。

童心

飞吧, 鹁鸪

♥英才学校五年(1)班 沈柳霖

我家有一座小花园,一年四季美景不断。近日,花园里枫树的叶子红了,橘子树上结满了果子。红叶与果香招来了一只鹁鸪。它总会落在树枝上,昂首翘尾地鸣叫,声音婉转变,甚是惹人喜爱。

瞧,它长着一身灰黑的羽毛,略带蓝色金属光泽,双翅两侧各覆盖一条白色斑带,腹部的绒毛上黑下白,极为醒目。一双乌黑明亮的眼睛,总是机警地左顾右盼,眼神中闪着灵动的光。它时而叽叽喳喳,仿佛在呼朋引伴;时而咕咕嘎嘎,像是在与谁争吵。每当它来到我家小花园时,这方天地就多了几分生机。我情不自禁地痴想,要是把它关进笼子养起来,不就每时每刻都能听见它那曼妙的叫声了吗?

带着与之朝夕相处的期盼,说干就干!我用树枝支起小箩筐的一角,在箩筐下撒了点儿小米,再拿一条绳子,一端绑在树枝上,一端握在我手里,然后牵着绳子躲在门背后。就这样布置好一个罗网。过了一会儿,欣然飞来觅食的鹁鸪果然中了圈套,飞到箩筐下啄食小米。我一拉绳子,树枝便倒下,

箩筐也就盖住了它。它在箩筐下拼命扑腾,我则欣喜若狂地上前,兴高采烈地捉住它,把它放进我事先为它准备好的“大别墅”——鸟笼里。

可是,我万万没想到,它并不喜欢这个“豪华”的新家。它在笼子里拼命扑棱着翅膀,不安地飞来撞去,不时地用尖利的喙啄着铁网,发出凄厉的尖叫,仿佛在愤怒地质问我:你为什么要把我关起来?我连忙给它喂食喂水,想安抚一下它焦躁的情绪,可它却如同一个倔强的孩子,一口也不肯吃、不肯喝。看着它那绝望的眼神,我不由得陷入了沉思。鸟儿的家本该在大自然里,在那一望无际的蓝天中,我却打着爱的名义,把它囚禁在了笼子里,真是不应该啊!

想到这里,我怀着愧疚之心,打开鸟笼的门。鹁鸪先是用不可置信的眼神看了看我,但很快便扇着翅膀一飞冲天。看着它越飞越高、越飞越远,我的嘴角不由得泛起了灿烂的笑容。

自由地飞翔吧,我心爱的鹁鸪!

谈天说地

期待遇见更好的自己

♥育才中学初一(7)班 蒋若翀

光阴似箭,岁月如梭。眨眼间,又要迎来新的一年。回过头,一路都是自己成长的脚印,深也好,浅也罢,都是时光中自己留下的痕迹。

还记得,2022年夏天,是小学毕业季。心里清楚即将离开亲爱的波波老师、亲爱的母校,以及同学们的欢声笑语,我的内心十分不舍。我明白,这些一旦失去便再也回不来。

2022年九月,我成了育才中学初一(7)班的一员。每天忙忙碌碌,不知疲倦地上着课、写着枯燥的作业。尽管有时写作业写到眼疼手酸,我却感到充实。在这里,我有了新朋友,有了更广阔的天地,我们一起渡过难关。每一天,都有新的期盼。

犹记得去年晚秋的一个黄昏,我们几个好友正在一起吃饭。不知是谁来了句:“快看天空!”抬头,只见空中一片绚丽到极致的紫,平静、淡雅,美到难以用言语来形容。几朵赤红的火烧云,好像是刻意点缀在天幕上一般,煞是好看。风儿轻轻拂过,调皮地玩弄着树叶。金黄的树叶成群飘落,颇有秋意。看着看着,天色便暗了下来,这美丽的风景转瞬即逝。我们几个也得回教室写作业了。

晚风似流年,从我指尖滑走,摸不着,也抓不住。我沉思着。或许,四季轮回,新旧交替,我才能遇见更好的自己……

动手

除夕炸松肉

♥集美小学五年(8)班 徐婧恩

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”大年三十的傍晚,到处张灯结彩、喜气洋洋。在这热闹的气氛里,我和妈妈不由得想到制作炸松肉,因为这是家乡年夜饭不可或缺的一道美食。

妈妈说:“在清乾隆年间,有一年快过年时,一个财主既想请九位给他做事的长工们吃饭,显现自己的大方,又舍不得多花钱,于是只让厨娘买了五斤五花肉做菜。厨娘拿着五斤五花肉正愁怎样才够长工们吃饱,忽然想起橱柜里有包用剩的生粉,于是灵机一动,把五花肉与生粉搅拌在一块烹饪,使得这道菜的分量增加。厨娘做好后,端给财主尝了尝,财主觉得味道不错,又因为肉色金黄,所以将其命名为黄金肉。就这样,一道享誉后世的美味佳肴一直流传至今。”

听完炸松肉的来历,我迫不及待地催促妈妈一起制作。我们先准备上好的五花肉、鸡蛋、一些生粉、少许酱油和盐;接着把五花肉切成小方块,放入碗中,加入酱油和盐腌制15分钟左右;然后把鸡蛋和少许生粉放入盆中与腌制好的肉块搅拌均匀,使每一块肉都裹上蛋糊。一切准备就绪,就可以下锅炸了。

妈妈把油倒入锅中,开火烧至七分热。我将一块块裹满蛋糊的肉块依次放入锅中油炸。当松肉被炸得越来越香脆时,妈妈教我要把控火候,适时地翻动肉块,直到肉眼能看到肥的地方是透明的,才算成功了;如果实在无法肉眼确认,可以用筷子扎一扎松肉的表面,看是否已经软烂。

经过我和妈妈的一阵忙碌,美味的炸松肉终于出锅了。我垂涎欲滴,忍不住用筷子夹起一块送入口中。软嫩的五花肉和香脆的蛋糊皮完美地结合在一起,刺激着我的味蕾和食欲。

大年三十制作炸松肉,既是对我国传统美食的传承,更是对我国传统年俗文化的弘扬。品尝着外酥里嫩的松肉,我体会到了劳动的快乐,更感受到了传统中国年的味道和万家团圆的意义。

童真

海上观日出

♥鳌冠学校五年(2)班 庞珑涛

凌晨四点,我一个侧翻,起床,简单洗漱后,收拾食物、水、笔记本、沙滩椅等必需品,背上心爱的相机便出门了。

我踏着自行车,前往海边的山顶看日出。大约一小时后,我到达山顶,已经筋疲力尽。但为了拍下那惊艳的日出,我强打起精神,放下行李,架好相机,静心守候。

天边还是漆黑一团,周围寂静无声。过了几分钟,天空开始有了一些颜色,变成深紫、深红,预示着太阳即将跃出黑暗的天空。慢慢地,整片大海有了一些淡红。最靠近西边的天空有了一点光彩,大片大片的云朵开始慢慢呈现。随后,地平线变成了金黄色。天空涌出通红的一片,像火烧似的。不一会,火烧云几乎布满了整个天空,场景着实迷人。

终于,地平线上一道金光射出,让人不禁闭上眼睛,本能地后退。再次睁开眼时,我惊奇地发现特大号蛋黄状的太阳真的出来了!西边的天空也褪去了黑衣,换上一层金色的外套,公鸡的叫声冲破天空,成群结队的大雁开始了它们的旅程。正当我高兴之时,大雁竟然朝太阳的方向冲去了。我急忙喊:“回来,你们给我回来!”可是徒劳,大雁们很快便向着太阳“撞”了上去,太阳也在那一刻流出了金黄的“蛋液”,把整片天空都给染黄了。

一步、两步、三步……太阳开始徐徐上升,云朵也开始捣乱。只见一朵云开始朝太阳飞去,最终遮住了太阳。我不禁长叹一声,收拾好相机,转身准备离去。可就在这瞬间,奇迹出现了:太阳突破了云层,升起来了!燃起来了!我身后的一片丛林里,百鸟齐飞,开始舞蹈,旋风舞、队形舞……让人目不暇接。

我立马重新架起相机,拍下了这永恒的一幕。

七彩画板



福兔呈祥 万事如意

♥金安小学五年(2)班 何佳慧

大千世界

童年摘杨梅

♥外国语学校瑞景分校七年(5)班 张艺萍

朝涂曦霞,薄雾氤氲,世间万物低语,小巷尽头已有早起人家。鲜红的杨梅被推上木车,木轮的吱呀混着卖杨梅的吆喝,不知唤起了多少人的情思。我伫立窗前,任由杨梅香气扑面,恍然间意识到,对于我,童年的定义,便是吃不完的杨梅,加上飞鸟与蝉鸣。

儿时的我是调皮的,三天两头就往山后跑,因为那里有我惦记的杨梅。路不远,但对于渴望吃杨梅的我来说好长,恨不得马上就看见那绿叶间的杨梅。外婆总是提个竹篮,气喘吁吁地跟在我身后,喊:“丫头,慢点。”而我望着远处的山峦,步履不停地回头喊句:“外婆,你快点……”一老一小的喊话声回荡在山中,惊飞一片鸟雀。路遇邻居,总会笑着调侃我:“又跟你外婆来摘杨梅啦。”外婆总是宠溺地看着我笑笑,停下脚步跟邻居话几句家常。一旁的我才不管这些,心中只想尽快吃上流淌着幸福汁水的杨梅,便飞快地蹦跳走了。

在杨梅树前,我踮起脚摘挂得

最低的那颗,外婆弯下腰摘颜色最深的那颗。杨梅散发出丝丝清香,诱惑着我。但摘不了多久,我便感到无聊,跑去玩耍了。在坡上,在草间,听飞鸟鸣虫,采奇花异草。在风中,我可以是一根草、一朵花、一只鸟。累了,便借着溪水洗杨梅,守着竹筐吃杨梅。酸甜的杨梅汁流淌过喉咙,带着小镇夏日空气特有的芬芳。赶在日落前,外婆背着已有倦意,我提着筐,在乡间小道,一步步朝家的方向走去。余晖照地,我与外婆的影子被拉得好长好长。我趴在外婆肩头,看余晖流入外婆的银丝,闪着光,好似月下海面的点点波光。

后来,山后那些杨梅树被砍伐,大山里也不再荡起我与外婆的欢笑。曾经心心念念的杨梅成为夏季大街小巷随处可见的商品。那些杨梅树消失在洒满夕阳的回忆里。

如今,买来的杨梅一颗颗紫里透红,充满酸涩的乡愁。我知道,这不是外婆家的杨梅,却让我在他乡忆起了我的童年。

家乡美

美丽筓筓湖

♥厦门实验小学三年(10)班 叶修睿

筓筓湖一年四季如春,风景美不胜收。树木、花朵、草地、湖水交相辉映。从高空俯瞰,筓筓湖仿佛一块翡翠,镶嵌在厦门岛的西南边。

站在湖中的桥上远远望去,微风吹过,湖水荡漾,波光粼粼,筓筓湖仿佛大地上的一条丝带。风平浪静时,湖面又像一块镜子,倒映出湖边的高楼大厦、花草树木。

漫步环湖步道,一旁有着茂密的树木。你看那一棵棵榕树,叶子绿油油的,树干上长满胡须,仿佛一个个长着胡须的老爷爷;你看那一排排排列整齐的棕榈树,高大挺拔,叶子像蒲扇一样在风中摇摆,仿佛保家卫国的战士;你再看看那一棵棵刺桐,满树花朵开得热闹非凡,微风吹过,枝叶翩翩起舞,把筓筓湖打扮得格外美丽。

观鸟长廊是一个必去的地方。走进长廊,通过观察口,可以看到一只只全身雪白的白鹭。它们有的站在湖边的石栏上,聚精会神地注视着水面;有的贴着水面快速飞行,就像一架架起飞的战机;有的站在一起,相互依靠,叽叽喳喳的,像在游戏、聊家常。

美丽的筓筓湖不仅是动物们的家园,更是广大市民的乐园。清晨与傍晚,人们都喜欢来到湖边,有的散步,悠闲自得;有的跑步,挥洒汗水;有的坐在湖边石凳上,观赏美景。最欢乐的要数那些小朋友,他们在草地上奔跑追逐,时而静蹲在草地上观察觅食的小鸟;时而欢呼雀跃,与树上鸣叫的鸟儿共同演唱一曲欢乐的乐章。

筓筓湖的美丽,不是三言两语可以说完的,请你也亲自前来游赏一番吧!

脸谱

“修辞女王”

♥厦门二实小展城分校四年(5)班 蔡尚炜

我的阿姨虽然不是语文老师,可她的修辞水平却是一流的高。我们都戏称她为“修辞女王”。

招式一:比喻

刚放学回到家,便听见一阵念叨:“回来了,这么晚,你是小蜗牛吗?走得这么慢,还是说你学它爬着回来?”我无力地瘫坐在沙发上。她又接着说:“有精神点,不要跟一摊泥似的,眼睛也红得像兔子。快去吃饭,吃饭时慢点,别像只饿狼。”经过阿姨的一番比喻“连珠炮”轰炸,我彻底蒙了,叹了口气,又看了一眼手表:“今天是周一?”我自言自语道:“周一不是有校园延时吗?我怎么就跑回家了?”这个念头吓得我顿时起身,连忙赶回学校。

招式二:反复

“耶,去吃肯德基了!”我激动地叫道,一蹦三尺高。然而,还没出门,阿姨便在一旁一脸严肃地训诫道:“少吃点炸鸡,可乐不加冰,不然回来要鼻塞,汉堡要有肉配。”看来自从上次吃肯德基发疯后,她便记在心里了。等电梯时,她又重复一遍:“不要喝冰可乐,少吃鸡块……”电梯到了,她站在门口接着说:“不要吃小汉堡,可乐不加冰……”哎呀呀,一遍又一遍,比复粘粘还快,听得我的耳朵都快长茧子了。“修辞女王”大人,您可不可以消停一会呢?哪怕一分钟都行。

招式三:对比

“哈哈,我数学小测又得了A!”今天的我像是拥有一股神奇的力量,大摇大摆地走了回家,手里也不忘拿着那张得A的卷子,特意一进家门就炫耀。不料结果却是这样的:“才得A啊,你的好朋友能得A+哦!连英语都被比你小的那对龙凤胎姐弟比下去啦,弟弟的字比你整齐哟……”我懒得反抗阿姨的话。实际上,阿姨说的那个得A+的朋友是被罚重做了一张卷子,龙凤胎姐弟是去上英语补习班了。而且我的字自从练习后就越来越好了,老师都表扬我。

大家说,我家的“修辞女王”是不是名副其实啊?